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1. Definiciones.— Al conjunto de dos ntimeros primos entre si, dados

en orden prefijado, el segundo afectado de signo: 7, = (&; = By), le de-
nominaremos raiz aritmética. A los enteros de la forma

—_ -
N =100, =p, y Ny=10p,=32,

los llamaremos numero directo y nimero rotado, respectivamente, de

la raiz 7.
Si dos numeres N; y N';, cumplen la propiedad sefialada, los escri-
biremos:
Ny =Ny (2, = By,

leyéndose: N, directo del rotado N*| segun la raiz aritmética (a;; = 3,).
Asi, por gjemplo:

7474 0 29076, -0 4 533553 5 MMy

1]288(2;_9) H _12109(1;r“)

De la definicion establecida se deduce que dos nameros pares no
pueden ser directo y rotado de una misma raiz.
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1. Lema.—la condicién necesaria para que dos nimeros sean di-
recto y rotado de una misma raiz aritmética, es que la suma de ambos

sea 11 0 9, y la diferencia 9 u 11, respectivamente. En el primer caso,

el segundo elemento de la raiz es positivo, y negativo en el otro.
En efecto, si los nameros N, y N;, cumplen las condiciones im-

puestas, se verificara:

—

—_—
_ N, =102, 4 - N,=10a; —§,
para ¥, =(a,; B, . obien,si 2 = (a;; By
- -
Ny=108+a : ) Ny=10f) —gq

v de aqui,

sumando -"1=1—\T)1+§1=“(‘11+51)=” I 5'1=ﬁ:+&—1= 9(z+B= 92",

— , — ’[I]
restando 4,=N,—N,= g9(@,—f,)= 9.p, ,, &'1= Ny —N=11(qy —P)=11¢',

que nos confirma lo indicado, siendo fécil hallar los elementos que for-
man la raiz, puesto que de [1] se deduce

a; =4 (py + 2o ay =3¢+ 4’0
Pi=3%0p— ) =3 — 49

afectando a B, en el segundo caso, de signo negativo.
Comprobemos los tres ultimos ejemplos propuestos anteriormente:

— ¢4

Ny=n 5 =22 a1=§(z+6)=1_
- © rn=0;1);
N,=m11 &= o Bi=3z—0o)=1

g 1

Ny=11 .g-‘=()9(‘11 alm§{11—7)=2l_-

. rn=02;—9);
Bj=§“1+71=9

. _
N,=—1 §y = 108 a, =4(12 — 10)=1

(12 -
— ay=(1;—11j.
N,=109 dy = 1o, By=4(1z2410)=11

Esta condicién no es suficiente puesto que, por ejemplo, los nume-
ros 147 y 84 cumplen la propiedad impuesta, dando, sin embargo, la
raiz (14 ; 7), cuyos elementos no son primos entre si. Las raices arit-
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méticas que tienen sus elementos no primos entre si, las denominare-
mos, en lo que sigue, compuestas, siendo simples las establecidas por la
definicion. S

III.  Raices aritméticas minimas.—Fijada la raiz, los nameros direc-
to y rotado son (nicos. lgualmente, es Gnico el rotado (directo), una
vez determinada la raiz y el directo (rotado}. Un numero cualguiera N,
puede ser considerado como directo de infinitas raices {simples y com-
puestas), dando lugar cada una a un rotado diferente. Asi, por ejemplo,
el niimero 76 puede ser considerade como directo de las raices

n={7:16 : 12=(6:16) ; 7y =(5,26) ; 7y =(9:— 14) | Tp={11;~ 34}, etc,

siendo raices aritméticas simples todas las indicadas, exceptoz‘, y los
rotados respectivos a que dan lugar 67; 166; 265, 131, 329, etc.

Si de entre todas las raices posibles de un nimero N, nos fijamos
exclusivamente en aquellas en que | B, | <C 10, el problema queda de-
terminado formandose dos raices minimas opuestas {si B, = o, positi-
va; si B, <7 o, negativa), pudiendo ser simples las dos, solamente una
de ellas, o ninguna.

Ejemplos:

1.° El nimero 37 tiene las dos raices minimas, ya que

— —_
&35, Y T,y

2. En cambio 33 sélo tiene la raiz minima negativa, pues se ve-
rifica
— — &
BEE33,., v 3366, H

3.2 El nimero 147 carece de raices aritméticas minimas simples,
pues '

147 <= 8404, _7)

y = 15,5, 3

Debiendo ser necesariamente el primer elemento de la raiz positivo,
es facil observar que todo N <7 10, carece de raiz minima positiva.
Partiendo de la raiz aritmética minima positiva {simple o compues-

(") El simbolo —|= lo creamos al objeto de indicar que no es rafz antmética
simple, dinica que nos interesa.
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ta), , = (a, ; ), la ley de formacién de todas las posibles de un ni-
mero cualquiera N, es la siguiente: '

EF=1,2,3...,2—1 positivas

N\ ’
N1<—Nk(1‘_k;10k+§1) | b= —1,—2,—3...

f2]

negativas

Ejemplo: Tomando como base el nimero 37, se tiene:

37 224 37 & 125 37 226 3773 37172 372271
{6:—23) (5,—13) (4:—3) (3;:7) (z;17) (1;27)
=—3 k=—2 E=—1 t=o k=1 ko=2
T '

rafces minimas

. -

De lo anteriormente expuesto se deduce que el nimero posible de
raices aritméticas negativas de un ndmero cualquiera N, es ilimitado,
en cambio, el de positivas no puede exceder a E (El_) .

10

IV. Propiedades.—Consecuencia inmediata de [z], es que pode-

mos formar los distintos rotados de un mismo directo N,, mediante la

expresién del correspondiente a la raiz minima, ya que facilmente de-
ducimos:

N, ZN+99.4  para las positivas
f=1,2,3.. (3]

N, 2994/ — N’y para las negativas
lo que nos permite obtener las notables propiedades siguientes:

1.2 Fijado el directo y rotado de la raiz minima, todos los demds
rotados difieren del primero en un 99 para las positivas y en un 99 de
la diferencia entre g9 ¥ el rotado minimo, para las negativas.

22 La suma de dos rotados de raices complementarias (es decir,
del mismo valor absoluto para £ en [2]), es 198. £, valor independiente
del nimero tomado como base.

Asi, en el gjemplo anterior, podemos comprobar:

1.e 73+99=172 ; 172499 =271, etc.
99 —73=126 : 26t9p=125 ; 126 gg=1224,etc.
2° E|l=1 1724+26=198 ; | k]| =2 2714 125 =396=108 X 2, etc.
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V. Nimeros directo ¥ rotado de dos raices—Fijadas dos raices

x——l=(°‘1ii‘-ﬂt) ¥ ;’;=(“=C="-’ﬂs)-

T

denominaremos numero directo y numero rotado de las dos raices, a
los enteros

§ (oa, =B)(1oe, =Bs) vy I:I_z=(1°pl = a){10 B 2o o),

formados por los productos de los directos y rotados de cada rajz. Sim-
bélicamente o indicamos escribiendo: N, 2 N; G

El procedimiento para reconocer si un namero es rotado de otro de
dos raices, consiste en descom-ponerlos en sus factores primos, viendo
luego si verifican lo indicado, bastando para ello aplicar 2 la investi-

gacion de cada raiz las reglas dadas anteriormente.
—= -«
Asi, por ejemplo, los nimeros Ny = =533y Ny = 434, son directo y
rotado, respectivamente, de las raices x;, = (4; 1) y x, = (1, 3), puesto

que descompuestos en sus factores primos’y aplicando a cada uno de
éstos o producto de varios la condicion necesaria, se tiene:

(3 (4
§533=41.13 ; 4l +14=3§§ 13-+ 30 =44

(3 a;=4f =1 1 2y = I fy=3
434=14.31 ; 41 —I14=27 13—31=—18

También puede ser conveniente efectuar la investigacién haciendo
uso de la p\'opiedad 1.% partiendo del directo. Sean los ntmeros

—>

N, = 34oyN,_ 2,710. Se tiene
—» o
Ny=340=12.2.5.17 ., Ne=a2716 =2.2.7.97.

Raices minimas de cada factor del directo:
— . — . — -
279, gy ATy g 549, - *)

y habiendo en el rotado un producto de factores (z . 2. 7} que coincide
con el de una raiz minima negativa, que es }; = (2;— 3), queda en-

.

& (% En este caso no hace falta calcular mas rotados, pues sumando 99, se ve que
no corresponde ya a ningtin factor o producto de ellos.
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contrar la ofra, lo que resulta ya automdtico, pues suprimiendo el fac-
tor 17 en el directo y el (2. 2. 7 = 28) en el rotado, queda

—
N, =20 .!‘1—-—117(13
a2=1!’(l3_7)=3 "

= L)
Ny=497 d=—77 _.

(—7
=1/2(!3+7}= 10, lnegox,=(3;— ]o)

VI, Awmpliacidn del concepto de raiz.—Por ser necesario en las apli-
caciones de la presente teoria, convendremos en considerar como raiz
minima simple a todas aquellas en que el primer elemento es un ni-
mero irracional o complejo, ¥ el segundo la unidad positiva. Como los
numeros directos y rotados han de ser necesariamente enteros, las rai-

ces aritméticas irracionales o complejas deben ser por lo menos dos.
— -
Si después de haber aplicado las reglas dadas, los ntimeros Ny y Ny

no tienen raices simples racionales, debemos investigar las dos irracio-
nales o complejas que poseen, para lo cual, suponiendo sean de la for-
mazg = {(m+4n; 1}y g, = (m-—=n; 1) en donde = es la parte racional
y = la irracional o imaginaria, podemos escribir en virtud de la defini-
cién de ntimeros de dos raices:

ﬁ)==[IO(M-[—?1)-}— 1[1o(m—n}+ 1]=100 (2 — sV + 20 m +1
<N_3"—“['°+(’”+”)] [io4-{m—sm]= 106+ 20 m + (m? — n?)
donde, por eliminacién, deduciﬁos que

100 Ny — N3 — 9999 ]/ [ Nz“Nz ]
— s _
1.980 y »= ” +1

Ejemplos:

- -
1.° 8i Ny =101y N; = 101, siendo ambos iguales y primos, no
tienen raices aritméticas racionales (¥). Aplicando [4], se tendra:
10.100 — 101 — 9. 999 __

"= 198 ; n-=i'i/—(o—|—l) =

tuego las rajces son 2, =(+ ;1) ¥y 7, = (—#; 1).

{*) Es imprescindible intentar primero la investigacién de las rafces aritméticas
racionales, antes de aplicar directamente la [4], pues el no hacerlo asf pugde dar lue
£ar a la obtencién de rafces de cardcter extrafio, que denominaremos equivalen-



135

2.0 > _11.9%0+79— 999
N: % 7 1980

Ny = 119 n—-:t]/[—(—?g + )-—:l:]/z

luego
n=0+Vze:) vy a=0-V2:1;
3.2 Sean ahorg:
ﬁ‘} =1 m= J_°°__l;‘—;9992 —_
No—1 s==Visi—i==V2
por tanto,

s=(—5+Vz2:1) y =zn=(s—V2;1)

tes. Un ejempld aclarar4 esta cuestién: dadas dos rafces x=(2;3)y 22 = {1, 2), for-
memos el directo y rotado de ‘ambas, obteniendo

I_\I>,=(|o.z+3)(xo.|—|—z)=276 y 7 §,=(10.3+z}(to.2+1)=672.

Si aplicamos dlrectamente {4]. se obtendra

m:-% " 8—+V('ls)+3 '
dando las raices extrafias .
(V) eV T )

que cumplen, sin embargo, Ia condicién exigida, pues

A4V Tl 2V s oo
o (25 (s Wt =V T o

De estos extremos, como de otros muchos surgidos anteriormente y'tan intere-
santes desde otro punto de vista al que nos hemos fijado, no nos ocuparemos en el
presente trabajo.
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4.° Como ejemplo de que la unidad es conveniente muchas veces
tenerla en cuenta como factor, resolveremos el siguiente caso:

zy

l

p=21=3.7

zt

g=1.068=12.2.3.89
las raices minimas de los factores del directo son

—> - - .
3569, 4 0 729 y ¥ BT IZH 40

1 —

como existe el factor 12 en el rotado, una raiz es(2 ; 1), debiendo ser
ia otra racionai, la obtendremos dividiendo directo y rotado por 21y
12, respectivamente, obteniéndose

— - {10 -
N,=1,N;=289 , quenosda s, =90 , d1=—-88(__sluego ay={1;—9)

VIi. Nimeros directo y rotado de n raices.—Porv extensién de las
definiciones dadas, podemos sentar la de cardcter general siguiente:
Dadas # raices.

n=( =0 re=lae; =0y -"n=(“si='=ps); r,:(ﬁ,.:iﬁ,.).
denominaremos nGmero directo de las » raices aritméticas simples,

al entero

N, =(10a; 4 ) {10 ay = Bs} (1025 =By . . . (104, = B,,)
y ndmero rotado de las mismas # raices, al
ﬁ: =(10P; Ea)(i0Ps L @) (10fy = ay) ... (108, = a,)
formado cada uno por el producto de los directos y rotados de cada

raiz, respectivamente. Esta propiedad se designard simbélicamente:
. N, &N, . . _  _
(.tl.' E r,;...xn).

Si existiesen raices de cardcter irracional o complejo, 2, éstas ten-
drin que ser por lo menos dos. Conviene advertir que en el estado ac-
tual de la presente teoria, se considera como caso de imposibilidad la
separacidon simultdnea de las raices de tipo ¢, cuando sean tres o mis.
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La investigacién de las raices aritméticas de dos numeros dados,
una vez fijado el ntimero de aquéllas (lo que nos ocurrird siempre en
las aplicaciones), se efectia por los procedimientos indicados anterior-
mente. Si quedasen dos raices por separar, una vez halladas las racio-
nales #,, se procederd a calcular las dos z por medio de las férmu--
las [4]. :

Ejemplos:

1.2 Calcular las tres raices correspondientes a los nimeros

—

-_—
Ng = 7161 y Ny = 1761.

a) Por la condicidon necesaria de suma y resta (*):

— ' 2
Ny=7161=3.7.11.31I sH=IL 11 =22
— © z=(1;1)
Ny=1961=2.2.3.11.13 =11 —II=0

i4 (3
s =311 13=44 =2412=33

2 xp==(3;1) " ry=(2:1)
dg=31—13=18 dh=21—12=9

4} Por raices minimas:
8269(1;_7) } 7229(1;_5', N § Sl ¢ 31y ¥ 3‘2‘3(3;1).

Como ya aparecen en el rotado los factores 11y 13, tenemos separadas

dos raices y suprimidos en el directo y rotade nos queda 21 21244,
por tanto, las raices son: :

f=(1 ;| m=(3:1) y xm=(a2;1).
2.° Calcular las cuatro raices aritméticas de los nameros

— -~
Ny=—11.613 y Ny=41.412.

- Lo primero que habria que hacer es determinar a qué factor corres-
ponde el signo negativo, pero es facil ya separar dos raices, puesto que

> . — .
et 122,05 ¥ T4-29 (453,

(*) Suprimimos por su sencillez el tanteo preliminar de encontrar los nimeros
cuya suma sea 11 0 dé g.

10
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luego suprimiendo estos factores nos gueda

—

-
Ng=—79 y Ny=119,

gue ya fué resuelto en VI, ejemplo 2.° Por tanto, tienen las siguientes
raices:

=021 : wm=0:i—3 ; m=0+Va2;1) y n=0—V 2.

VIIl. Aplicacion de esta teoria a la resolucidn de ecuaciones —Dada
una ecuacién reducida de grado #, supuesta con # raices racionales

¥i= xza;/fi
F@=ayx™ faz" a2 4L +a, 4xta,=0 (5]
la ecuacion cuyas raices son las reciprocas de la [5] serd:
plr=a, %"‘{'“n—l L S TP SO +ar+ay =o0. (6]

Por el teorema fundamental del Algebra podemos escribir:

f(r)=ao(r¢f;1--)(x¢%z—)(r¢%’;—) ..... (x?%i— =o0; al
Ba

)
‘P(x)~'=an(x=!=*E:)(ri%)(x$%*) ..... (r¢~)=a. (8]

Efectuando operaciones en cada paréntesis y simplificando en [7]y
[8], obtenemos:

S = (2B Fa) (BT a) (xByF 23) ... (2PBs Fan)=o0. [9]
p)=(ra, FB) (ra, Fh){ray+fy) ..... (% 7 Ba)=0. [ro]
Haciendo ahora en {y] y [10] ¥ = — 10,
Fl—r1)=(—10f, Fa(—10fFal{—10fFa)..... (—10fa Fau)=
={— D*(10f; £ a)(10 Bz a5) .. ... (10Bx Etan) (1]
¢ (— m);(— 108, Fh)(—10a, Fh(—roa3 F Py ..... (— 108, FRu)=

=(—Un{1oa, =B 10z =8 ..... (1oax == Ba) [12]
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Suprimiendo el signo correspondiente al grado (¥, por interesar
exclusivamente el que produzean las raices, podemos escribir en defi-
nitiva, designando a los nimeros asi obtenidos F (— 10) y ¢ (— 10):

¢ (—10)=(100; = By)(10a; = o) (10@ = Bp) . . . .. (O &n %= Bu) {13]
F{— 10)==(10B; 2= a;)(10f; = ap)(10By = ) o . ... (10Pn = @) [14]

Lo anterior nos permite unir la teoria expuesta en el presente tra-
bajo con la resolucién de ecuaciones, al demostrarnos el siguiente

Teorema fundamental.,

Dada una ecuacién reducida de grado # y coeficientes enteros / (#),
los ntimeros obtenidos sustituyendo en ellay en f (Yx), » por — 10, y
prescindiendo del signo del grado F (— 10}y ¢ — 10), cumplen la
condicién

#(— 1) 2 F(— 1003, 5,5..5,]

en donde se verifica que el primero y el segundo elemento de cada
raiz aritmética es el numerador y el dominador, respectivamente, de
-cada raiz algebraica correspondiente. -

IX. Ejemplos y efercicios.—i. Como caso curioso de aplicacién
resolveremos las ecuaciones de primer grado siguientes:

y N, =70+
' =70 =
a) 33,__7;0,@1 7 3=173
Ny=3047=3y
.r,-—uo(m _
4 6, =7.8i=3, luego = ={:3), xy="}s.
ay = 36

[ = —
y Ny=—7045=065

4) szty=o0)
Ni==g0—7=143
512103(12 _ 7
o=7,f=5, luego m=(7:—5), n=—""r—=—7};
d1=22 _'5

(2

(*) Este convenio tiene por objeto, como ya se indica, conocer el nimero de fac-
tores (rafces) negativas. Esto 4ltimo se evidenciard pricticamente, sabiendo que el

segundo elemento de la rafz aritmética es negativo, lo que se verifica si la suma es g,
como en lugar oportuno se demostrd.
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. ¢) En general,

‘ ﬁ‘l=lob+a —
=0

ax— & n=@:a) , ¥y=2bla.

-—

‘N,=1aa L+ 4
II. Sea resolver la ecuacién
st —262" 46022 86+ 15=0.

Para formar el nimero directo y rotado, puede seguirse este procedi-
miento abreviade, partiendo del signo positivo del término de mayor
grado:

+ — + — +

5 — 26 +66. —86 13
directo > > 10t w10t <108 = 1of
rotado = 10t > 108 10! Wilol X1

obteniéndose

N .
Ny = § -+ 260 1 6000 -+ 86000 -} 150.000 = 242.265 = 3 > § X 31 X §21 .

e

N, = 50.000 + 26000 - 6.000 -1- 860 + 15 = B2.875 =3 >< g < §g > § > 1317 .

Tomande como base el directo que tiene menor nimero de factores, se
observa inmediatamente que

82505 ¥ 3TETM35 .0

por tanto, nos gueda

—
N2=52l (
—
N==125 ‘

y aplicando [4] tenemos: m = 1 y # == = 2 7 Las raices aritméticas son,
H=(i5) , ;=G0 , u=0+2i0) y n=0—240.
Las de la ecuacion dada serdn, por taﬁto,
n=Y , p=3%=3 , x;=l—§—2i y ny=1—z24.
II. Sea ahora la ecuacidn

7 +6 -5 —12xf2=0,
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Aplicando e! método abreviado se obtiene inmediatamente

—r N
Ny=30.447=3><3>< 17X 199

—
Ny=62.622=2X3>X3X7>X7Xx71.

Por la condicion necesaria de suma y resta se observa inmediata-
mente que
99 y 17&71

{1; —1} (1;7)

Al ser la primera raiz aritmética negativa, entrafia un cambio de signo
en el directo, lo que nos permite escribir, haciendo corresponder a los
factores

— - N —
Ny=9.17.199 . ‘ Ny=—1I99
-— ; luego ) <
N,=9.71.08 N,=1098

y aplicando [4], se tiene z — o0, m = = V2, luego
r=0;—0 , =00, 5=W2z;1) , =(—Vz;1)
siendo las raices de la ecuacién
i —
n=—_,=—1, «Tz——_? ' 1‘3=,]/2 y 1’1=—V—2--
IV. Propongamonos resolver la ecuacién
4r3—1n2~r+3=0
Siguiendo idéntico proceso, obtendremos
—_ —_
Ny=4+120—100 —3000= —2.976=~2%.3.31 =31 12 8
- —
N3=4000-+1.200 —1o0o—3=5.187 =3.7.13.19==13>< 21 ><ig
Por consiguiente, al ser

=031, Fp=(1;2) y x3=(1;—2),

se tiene
#7=3 , m=1h y m=-1Y,.

V. Consideremos la ecuacién

r*—-1=o0
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Se tiene, aplicando la regla

+ - + - +
i 0 o I —1
directo > I > 10 > 1g? »< 109 > 108
. rotado > 1ol > 107 = ja? > 10 > 1
Por tanto,
4=1—10.000=—9.999 =g.I1I. 0]

—>
N
—
Ny{=10.000 —-1=09.999 =¢g.II1.10r

quedando determinadas

929

—p
wy—n 7 ey, qmdaz

que ya fué resuelta en VI, ejeinplo 1.°. Luego:

;1‘-:([;—1) ;,=(1;|) i_1?1——~H—i;1) se=T1—1; 1),

y
xlzllf_l:—l , Ay =1 ,1:3=+g' Xy =i
VL. Ejemplo de caso de imposibilidad nos lo suministra la ecuaciéon
r»r—r7r+7=o0
que nos da
—_
Ny = — 7699 nimero primo
-
Ny =923

indicdndonos tiene las tres raices de tipo 2. :
Como aplicacién de todo lo anterior, indicamos sintéticamente el
cdleulo de las raices de la siguiente ecuacién:

216" —180x% — 4. 54228 f 0. 11324 F 558 % — 5203 2 —12xr -+ 140=0.

Se tiene:
-> —_ -~ —
Ny=—886.685.184=—29>< 33 73 112 17 = 113X 21 X 49 < 16> 4 X 17X 72
<
Ny=1.795.757.040=24 > 34 X § X 7 > 11 X 59D O1=1IXT2<§ <63 <59:<28><27
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que da lugar a las raices aritméticas

n=01), =01 ; m=06:—1), n=>0:6), =0;—6),

w=(2;—3 ¥y #n=0.2)
siendo las de la ecuacién:
n=1, =2, n=—35 ,n=% , n=—", x=—hyn=".

X.  Tniciacion de una tabla de factores divectos y rotados.—Seria po-
sible dar un cardcter marcadamente mecdnico a la investigacién de las
rafces racionales de una ecuacidon numérica de cualquier grado, si po-
seyésemos una tabla de factores directos y rotados que nos evitase los
sencilios tanteos para ver si se verifica la condicién necesaria y el
cdlculo de los elementos de la raiz aritmética, una vez encontrados los
factores que la cumplan.

Es evidente que la practicidad de la indicada tabla dependera de su
extension; pero su construccidn es tan sencilla que, fijado un limite
cualquiera, es ficil extenderla hasta donde pueda interesar, para ser
utilizada en las aplicaciones més frecuentes en cada especialidad.

A titulo meramente de ejemplo hemos calculado la siguiente tabla,
cuya construccién y manejo son tan simples que nos relevan de ex-
tendernos en explicaciones sobre el particular.




Iniciacion de una tabla de directos y rofados

con raices ariiméticas simples

Factor Factor del rotado o
del Ralz minima | Raiz minima
direstol| k=—35 | h=—4 | k=-3 | k=—2 [N B | A= RS2
1 |485 ) (30| B 3,20 | BBt 8.9

22 475(5;-481 277(3;—28) 79(1 —8)

57_) 465'5;—4?’) ?66(4;737r 267(3;—2'1') 168(2;—171 69(1;—7)

42 455 ) 257(3;726) T

5 346 _am) | 25 a5y | B0, Puis]
8|43,y ’ 3 —4y

2 425(5;—43) 528(4;—33) 227(3;—23, 128(2;—13) 29(1;—3}?

82 415(5;—4:!) 217{3;—22) 19(i:~2|%

921“&;—“) 506(4;_30 1':’8(2;--11) 9(1 =1

10| 1?7(3 —20)

21385, o, (288, 0g,| 1873, 19y sy, My

12 5755, ) 2ly.q

132 565(5;—31) (4;-27) 167(3;-17) 68(2;—7; 5143

]42 555(5;—36) 157‘3;_”SJ 41(1;4,

15 28 2 B2y y,s)

18 555(5;734) !157(3 —14) 61(1;6)
17325 1y (226,00 10,13y B, ainy

18 515{5;—32) f 8'(1;8.

‘92 505(5;41) (4;—21) 107(3;—11) 8(2;—1) 91(1;9:
20<_—> 97(3;—10) 101(1:101
212 %5(5;—295 186(4;—19), “1(1;11) ]2(2-,1)
ne 275(5;--23) | 77{3;—3, 12l(1;12)
2285|168, ) T 131413 2.9
2% 255(5;—26) ’ 141,
252 146(4;—151 47(3:—5) 151(1€15) 52(2;51
26 255‘5;—24' ' 57(3;—4) 161(1;16)
2 225(5;-.-22) 126(4;—13, ]71(1:17) 72(2;71
2B (218, 7,9 1814 1)
292 205(5;*“31) 1(B(‘l;ﬁii) 7(3;~1) 19'(1;19} 92(2;9)
50('_3 201(1;20)
31 185(5;——19) 86«;—'9) 2“(1;21) “2(2;11) 15(3;1)




